

Ο προαναγγελθείς θάνατος της ανεξάρτητης Δικαιοσύνης

Η πειθαρχική δίωξη κατά του προέδρου της Ένωσης Εισαγγελέων κ. Σωτήρη Μπάγια αποτελεί τη χαριστική βολή στο χρονικό του προαναγγελθέντος θανάτου της ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης και κρίκο στην αλυσιδα αντίστοιχων γεγονότων με στόχο την καλλιέργεια φοβικών συνδρόμων και την υποταγή της ανεξάρτητης συνείδησης του δικαστή στην ιεραρχική κρίση της «πρόισταμένης αρχής» της δικαστικής εξουσίας.

Αποτελεί συγχρόνως και σαφή πολιτική δίωξη κατά ελεύθερου σκεπτόμενου πολίτη για τα φρονήματά του και τις ιδέες του, προσπάθεια φήμωσης της συνδικαλιστικής ελευθερίας στον χώρο της Δικαιοσύνης, αλλά και πολιτικό ρεβανσιισμό για την πολύ σημαντική για το κύρος του ανεξάρτητου και αδέσμευτου συνδικαλισμού στον χώρο της Δικαιοσύνης πρόσφατη νίκη του κ. Μπάγια στις εκλογές της Ένωσης Εισαγγελέων.

Δυστυχώς στη σύγχρονη Ελλάδα υπάρχουν και λειτουργούν ακόμα σκοταδιστικές δυνάμεις οι οποίες, με μεσαιωνικές αντιλή-

ΑΠΟ ΤΟΝ
ΝΙΚΟΛΑ
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟ*



ψεις, επιχειρούν να κάψουν στην πυρά κάθε προοδευτική και ανεξάρτητη άποψη, γιατί η ελευθερία του λόγου ενοχλεί το μοντέλο της αυταρχικής εξουσίας τους. Δυστυχώς στη σύγχρονη Ελλάδα δικάζονται ακόμα κάποιιοι για τις ιδέες τους, γιατί λένε την αλήθεια, η οποία τυγχάνει να μην έχει «κορηγό».

Η ευθύνη της κυβέρνησης δεν μπορεί να εξαντλείται στον ρόλο του Πόντιου Πιλάτου, ειδικά όταν το «αίμα» στα χέρια της προέρχεται από την γκιλοτίνα του συστήματος καταστολής της λειτουργικής και προσωπικής ανεξαρτησίας των δικαστικών λειτουργών, που η ίδια έχει εκθρέψει προκειμένου να υψοστηρίξει τα πολιτικά και επικοινωνιακά της σχέδια. Η άποψη ότι «δεν μπορεί ακινδύνως για τη λειτουργία της Δικαιοσύνης να διατυπώνονται δημοσιώς απόψεις που θίγουν το κύρος της...» αποτελεί τον πυρήνα της πιο απολυταρχικής και αντιδημοκρατικής αντιλήψης για τον τρόπο λειτουργίας του δικαστικού μας συστήματος.

Στους εμπνευστές της καινοφανούς αυτής θεώρησης αφιερώσαμε ακόμα και αυτήν την τοποθέτηση του αναπληρωτή κυβερνητικού εκπροσώπου κ. Ευάγγελου Αντώνη, ότι: «Το δικαίωμα διατύπωσης, ελεύθερα, της άποψης δεν μπορεί να τεθεί υπό αμφισβήτηση. Η ελεύθερη έκφραση όλων, είτε δημοσιογράφων είτε πολιτικών είτε άλλων πολιτών, είναι στοιχείο της δημοκρατίας», πολλώ δε μάλλον των φορέων άσκησης του συνταγματικά κατοχυρωμένου συνδικαλιστικού δικαιώματος, που θεμελιώδη σκοπό έχει τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της δημοκρατίας, συμπληρώνουμε εμείς.

Αναμένουμε απ' όλους τους θεσμικούς φορείς στον χώρο της Δικαιοσύνης, δικαστικές ενώσεις, δικηγόρους συλλόγους αλλά και από κάθε ελεύθερο πολίτη να ενδυναμώσουν τη φωνή τους και να συνεχίσουν την πάνδημη αφύπνισή τους, αντιδρώντας στα έκνομα σχέδια ποδηγέτησης της ελευθερίας του λόγου και του αναπαλλοτρίωτου δικαιώματος του συνδικαλιζέσθαι, με σκοπό να ματαιώσουν εν τέλει την αντισυνταγματική δίωξη του εκλεγμένου προέδρου.

* Ο κ. Νικόλας Κανελλόπουλος είναι δικηγόρος, σύμβουλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών